

一对中国情侣殒命巴厘岛 警方排除盗窃行凶 法医披露更多细节 已有15人接受调查

印度尼西亚巴厘岛情人崖

自杀还是谋杀？

5月1日早晨，巴厘岛巴东县的金巴兰洲际酒店发生命案，两名中国公民身亡。

两名死者被发现时均全身赤裸，男性死者被发现时躺在酒店走廊露台上，浑身是血，脖子和左腿均有伤口；女性死者则躺在房间浴室内，颈上有缠绕的伤口。

据报道，酒店方至今未就该案件发表声明。5月7日，巴厘岛警察局发言人透露，针对这一案件，已有15名证人接受了调查。



巴厘岛警察局发言人

法医披露更多细节

据媒体报道，女性死者程某出生于2001年12月，来自江西。男性死者李某出生于1998年11月，来自广西。两人为情侣关系。记者从江西省教育厅处获悉，程某是南昌工学院学生，还未毕业。

目前，印尼警方尚未公布案件究竟属于自杀、两人互殴还是有第三方介入的谋杀。据报道，“情侣巴厘岛洲际酒店身亡案”调查仍在进行，警方排除第三人盗窃行凶可能。

据报道，酒店方至今未就该案件发表声明，印尼警方尚未发布案件通报。

而据当地媒体报道，经初步检查判断，法医发现，在男性死者的颈部左右两侧、手背和右脚、左脚等处有开放性伤口，其中该死者两侧有约11至12厘米长的伤口。酒店走廊监控画面显示，他曾在5月1日6时32分左右匆匆爬出房间，浑身带血，挣扎约20分钟后最终倒在走廊上。

法医方负责人称这些伤口是利器造成。

另据法医方负责人表示，女性死者身上没有发现开放性伤口，但其额头、手臂和下肢有擦伤，脖子上有呈线状的瘀伤，生前可能曾遭人勒颈。

法医方负责人称，尸检是根据警方调查人员要求进行的。目前已对其中一名死者进行尸体解剖。因其在酒店浴缸内死亡，在其胃中发现大量液体。此外，死者嘴和鼻子中也有流出液体。法医方对其身体中的液体进行毒理学检查，以确定死者生前是否中毒。目前正等待毒理学检查的结果和关于两具尸体检查的进一步指示。

警方排除盗窃行凶可能

据酒店监视器画面显示，女性死者在4月30日晚前往酒店登记入住4223号房间。5月1日凌晨零时17分左右，男性死者到达酒店大堂，与女性死者会面后一起进入房间。5月1日零时50分左右，男性死者曾离开房间，疑似在隔壁4222号房间门口逗留查看，随后返回自己房间。之后有酒店员工在1时17分左右提供送餐服务，在房间内停留了一段时间后离开。监控画面显示，之后直到6时32分，男性死者爬出房间，其间没有人再进出过4223号房间。

据当地媒体报道称，当地警方目前无法断定两人是自杀还是被谋杀，需要对证人进行审查，并调查在事发现场发现的闭路电视录像等证据。不过警方透露，受害者的私人物品都在酒店房间内，没有丢失。

据报道，“情侣巴厘岛洲际酒店身亡案”调查仍在进行，警方排除第三人盗窃行凶可能。

北京时间5月6日，记者从女方家属处获悉，女方家属已抵巴厘岛，当天会和当地有关部门对接。女方家属告诉记者：“我们刚到（巴厘岛），现在要去会见警方。”



涉案酒店内景

已有15名证人接受调查

5月7日，巴厘岛警察局发言人透露，针对这一案件，已有15名证人接受了调查。

“我们确实在事件发生后对犯罪现场进行了调查，并对大约15名证人进行了调查。”发言人说。据他介绍，这15名证人有酒店员工，以及熟悉酒店位置的外国人。

据透露，当地警方已经与中国领事馆进行了沟通协调。据中国驻登巴萨总领事馆网站5月6日的消息，5月5日，该总领事馆总领事朱兴龙会见登巴萨市警局局长班邦，双方就加强警务合作、确保中国公民在巴厘岛旅游人身安全交换了意见。

中国驻登巴萨总领事馆发言人在回答记者提问时表示，“中国驻登巴萨总领事馆高度重视，第一时间与当地警方保持密切联系，持续跟踪案件进展。与此同时，总领馆及时向逝者家属通报情况，并为家属赴巴厘岛办理善后事宜提供必要协助。”

与此同时，印尼警方称进行尸检是应受害者父母的请求，“关键是调查仍在进行中，尸检结果将由警方公布。”他补充道，目前还不能具体说明“可以断定两名中国人死亡原因的尸检结果”。“我们还能传达（任何信息），警方晚些时候将会公布。”他解释道。

警方发言人表示，警方将会就此进行详细说明。不过，他否认了酒店存在安全标准缺失的问题。案发后有传言称，事发时，涉事的洲际酒店没有立即向警方报告，但印尼警方称，酒店当时及时报了警。



涉案酒店

延伸阅读

巴厘岛“不再欢迎大规模游客”

印尼“Indonesiaexpat”新闻网站5日报道，旅游胜地巴厘岛计划对外国游客实施限制措施，想赴巴厘岛旅游需要提前一年申请。

巴厘省省长瓦扬4日提出建议表示，随着巴厘岛逐渐从新冠疫情中恢复，越来越多的游客出现违法、不尊重当地文化的行为，他对此深感不满。“我们将不再欢迎大规模的游客，将通过实施配额制度来限制（游客人数）。”一旦实施限制措施，外国游客在计划访问巴厘岛之前一年就需要登记。

巴厘岛被认为是冲浪爱好者的旅游胜地，自2023年初以来，每月游客人数多达30万以上，大多数游客来自澳大利亚、印度等国。游客人数的激增也衍生一系列问题，当地民众抱怨交通流量增加、污染严重，抱怨外国游客对当地文化缺乏尊重。

巴厘岛位于印度尼西亚爪哇岛东部，以其美丽的海滩、蓝天、热带气候、宁静的文化和独特的文化艺术而闻名于世。岛上有很多著名景点，包括热带雨林、火山、古老的寺庙、悬崖、水晶湖、沙滩、瀑布等。此外，巴厘岛还以其热带气候、水上运动、瑜伽、水疗、沙滩派对和咖啡文化而出名。

据报道，新冠疫情前，中国已成为巴厘岛最大国际游客来源国。印尼著名文化学者、乌达雅纳大学旅游孔子学院印尼方院长森德拉曾表示，统计数据显示，2013年到访巴厘岛的中国游客为38.7万人次，2018年增至136万人次，占外国游客总数的比例从11.82%提高至近三成。

据法新社今年2月报道称，由于疫情，近年前往巴厘岛的中国游客数量锐减。2020年外国游客的到访数量由以往的每天1.7万名降到了几乎为零，与旅游业相关的5

万人失去了工作。

不过，今年印尼旅游部长已表示，印尼的目标是从低点强势反弹，并预计该国今年将迎来逾25万中国游客。预计到2025年，中国游客的数量将恢复至疫情前的水平。

值得注意的是，中国游客在巴厘岛旅游时，偶有水上安全等突发状况发生。2019年12月12日，两名中国游客在巴厘努沙帕尼达岛参加水上游乐项目时发生溺水事故，所幸救援及时，虽未危及生命，但因治疗肺部损伤而产生了高额的治疗费用；同月初，一名中国年轻女游客在龙目岛进行浮潜游玩时失踪。

据中国驻登巴萨总领事馆消息，2018年中国游客在巴厘岛因参加浮潜、香蕉船、滑翔伞等水上游玩项目而造成肺部呛水、骨折等受伤的案例屡见不鲜，其中重伤案例便接近10起。

据报道，2016年，广东省人民政府外事办公室派出的海外领事专题调研组一行了解到，在巴厘岛，中国公民领事案件较为突出的是溺水事故，包括因为拍照原因造成的溺亡事故。曾发生过新婚夫妇在礁岩上拍婚纱照被大浪卷走溺亡、在悬崖边拍照坠亡的个案。

近日，一男一女两名中国游客在巴厘岛一酒店内死亡，引起大量关注。根据公开新闻报道，这并不是第一次有中国公民在巴厘岛遇害。

中国驻印度尼西亚登巴萨总领事馆曾在2018年1月6日发布公告，提醒在巴厘岛中国公民注意安全。公告说，1月4日凌晨，一名在巴厘岛居住的中国公民（女）在其住所内遇害身亡。总领馆接报后高度重视，立即派员赴巴厘省警署了解情况，敦促警方尽快查明案件真相，缉拿凶手。

综合中新社、央视网等